



Ералин Куандык Ералулы доктор педагогических наук, профессор, деятель культуры Республики Казахстан, член Союза художников Республики Казахстан, Куандык Ералулы родился 14.04.1950 году в село Тельман Иргизского района Актюбинской области. Окончил Ыргызскую среднюю школу в 1968 году, Шымкентский педагогический институт в 1973 году, учился в аспирантуре Московского педагогического института (1982-1985), докторантуре (1998-1992). Работал преподавателем 414 русской школы железных дорог в г. Жусалы (1973-1975), старший преподаватель, доцент, декан факультета Шымкентского педагогического института (1975-1996), Занимал должности в ОКГУ имени М.Ауэзова (1996-2004), старший преподаватель, профессора, заведующего кафедрой, декан факультета. В (2004-2023) МКТУ им. А.Ясауи занимал должности заведующего кафедрой и профессором университета. В настоящее время он является профессором ЮКГПУ.

В 1986 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук в МГПИ имени В.И.Ленина, в 1993 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора педагогических наук в Московском государственном педагогическом университете. доцент, в 1993 году решением ВАК РФ присвоена ученая степень доктора педагогических наук. В 1997 году решением ВАК Республики Казахстан (нострификация) присвоена ученая степень доктора педагогических наук, присвоено в 1999 году звание профессора.

В 1998 году организовал диссертационный совет по защите кандидатской диссертации, по специальности 13.00.02- преподавание изобразительного искусства в школе, средних и высших учебных заведениях при ЮКГУ им. М. Ауэзова, заместитель председателя, членом диссовета. В 2005-2010 годах МКТУ им. А. Ясави был членом диссертационного совета. С 1998 по 2010 годы работал научным руководителем и консультантом в подготовке 17 кандидатов наук и 4 докторов педагогических наук. Был членом учебно-методического совета при Министерстве образования

СССР по специальности изобразительное искусство и черчение. Опубликовано 345 научно-методических работ.

В 1988-1992 годах в издательстве Московского педагогического института «Прометей» опубликовано 4 монографические работы по искусствоведческим, художественно-практическим, методическим вопросам подготовки будущих учителей изобразительного искусства. В университетах Гази и Акдениз Турции опубликованы статьи из научных журналов, входящих в базу данных SCOPUS и Изданы книги «Искусство ковров», «Визуализация Казахстана. Искусство». Из подготовленных ученых 2 работают в Узбекистане, 1 в Каракалпакстане, 1 в Турции, 1 в Греции, остальные работают в Казахстане. Член экспертной комиссии в Министерства науки и образования РК по оценке качества учебников по изобразительному искусству «Дизайн» изданных для преподавателей и студентов изобразительного искусства исерчение», Основные труды автора, написанные для студентов, магистров и докторантов: «Декоративное искусство»: «Изобразительное искусство Казахстана», «Методика преподавания изобразительного искусства», «Методика обучения рисованию», «Композиция», «Декоративное искусство», «Методика преподавания специальных предметов», «Основы дизайна», «Введение в специальности», «История и теория изобразительного искусства», «Художественное образование», «Методическая подготовка», «Основы дизайна», «Этнодизайн», «Инновация в процессе преподавании изобразительного искусства», «Декоративное изображение», «Реалистическое изображение», «Оценка изобразительных произведений», «Абстрактное представление») в настоящее время используются в образовательном процессе школ и высших учебных заведений

Дважды лауреат гранта Министерства науки и образования РК «Лучший преподаватель ВУЗ за» (2008, 2015 г.), награжден Почетной грамотой Министра науки и образования РК. Казахстана (2010 г.), почетное звание Деятель культуры Республики Казахстан (2007 г.), действительным член Академии естественных наук (1995 г.). Награжден медалью И.Алтынсарина (2010 г.), награжден мелалью «За заслуги перед Туркестанской областью» (2021 г.), награжден нагрудным знаком Почетный учитель (2020 г.).

Жена Матеева Тенгеш Шатаевна окончила Шымкентский пединститут, преподавала в школе и университете имени А.Ясави на математическом факультете и вышла на пенсию. Старшая дочь Айгуль - профессор Международного университета туризма, кандидат наук; Назгуль работает в Атомпроме, Газиза, кандидат наук, работает в университете дружбы народов; Индира – экономист; Серик – работает в сфере бизнес. Краткая информация об К.Е. Ералина: опубликовано в газетах «Онтустик Казахстан», «Шымкентская понорама», энциклопедиях «Учёные вузов Казахстана», «Южные интеллектуалы», «Художники Юга страны», опубликовано в сборниках симпозиумов и конференций, а также опубликованные в системе Интернет под рубриках; «Википедия», «Художественное образование», «Этнодизайн», «Художники Казахстана», пост (рубрики) «Ералин Куандык»,